

## Послание Рузвельта конгрессу

Нью-Йорк, 7 января. (ТАСС). В своем послании конгрессу Рузвельт заявил: с 1812 до 1914 года ни одна война в Европе и Азии по существу не угрожала ни нашему будущему, ни будущему других американских государств. За исключением периода царствования Максимилиана в Мексике, ни одна иностранная держава не пыталась утвердиться в Западном полушарии, а мощный английский флот в Атлантическом океане был дружественной нам силой.

События, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указывает на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвалой утверждать, продолжает Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет отбиться тогда от всего мира.

Далее Рузвельт сказал: я недавно отмечал, как быстро при современных методах ведения войны на нас может быть совершено нападение. Многие ведут легкомысленные разговоры на тему о том, что мы якобы гарантированы от непосредственного вторжения из-за океана. До тех пор, пока ан-

глийский флот сохранит свою мощь, никакая опасность нам не грозит. Даже если бы английского флота не было, никакой противник не будет настолько глуп, чтобы напасть на нас, высадить десант в США, отделенных от него тысячами миль океана, до тех пор, пока не захватит стратегические базы, из которых он может оперировать.

Отмечая наличие серьезной опасности для США, Рузвельт сказал, что нынешнее традиционное ежегодное послание конгрессу является единственным во всей истории США.

Указав на то, что несовершенный Версальский мир был „менее несправедлив“, чем „умиротворение“, которое началось еще до „Мюнхена“, Рузвельт призывал всегда остерегаться тех, „кто под гром труб и звон цимбал проповедует умиротворение“. Наши действия и наша политика, продолжал Рузвельт, должны быть посвящены прежде всего и почти исключительно подготовке к сопротивлению внешней опасности. Наша политика заключается в следующем: 1. Мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. 2. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. 3. Соображения нашей собственной безопасности и принци-

пы морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобренный умиротворителями и продиктованный агрессорами. Необходимо немедленно и резко усилить темпы производства вооружений. В некоторых весьма важных отношениях мы все обеспокоены медленными темпами осуществления наших планов. До сих пор я не был удовлетворен нашими успехами. Мы отстаем в производстве самолетов. Мы строим военные корабли более быстрыми темпами, чем было намечено, но мы работаем над тем, чтобы еще больше опередить намеченные сроки. Перевод всей страны с производства товаров мирного времени в условиях мира на производство орудий войны в условиях военного времени представляет собой немалую задачу. Большие затруднения возникают, когда в производство вводятся новые станки и вступают в строй новые заводы.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. „Я также прошу конгресс предоставить мне право и средства, достаточные для производства дополнительного вооружения и многих видов военных материалов для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать — это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих се-

бя. Эти страны не нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов“. Отметив, что близко время, когда они не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт заявил, что США не должны допустить, чтобы эти страны капитулировали только потому, что они не могут платить за оружие теперь. Рузвельт предлагает предоставить этим странам возможность получить в США военные материалы путем включения их заказов в американскую программу вооружений. За все, что мы посылаем за границу, говорит Рузвельт, нам будет заплачено спустя определенное время после окончания военных действий такими материалами, или по нашему выбору другими товарами, в которых мы нуждаемся. Мы должны посылать этим странам во все возрастающих количествах суда, самолеты, танки, орудия.

Никто, заявил далее Рузвельт, не может точно предсказать характер чрезвычайных обстоятельств, перед лицом которых мы можем оказаться. Рузвельт призывал нести жертвы, которых требуют чрезвычайные обстоятельства, столь же серьезные, как и сама война. В своем послании по поводу бюджета, заявляет Рузвельт, я рекомендую, чтобы стоимость нашей расширенной программы обороны в большей степени, чем сейчас, покрывалась за счет налогов.